帆

-沿着总书记的足迹之河南篇

新华社记者 王丁 刘怀丕 韩朝阳

芒种忙,麦上场。6月里,中原大地遍野 金黄,处处洋溢着麦收的喜悦。一株株饱满 的麦穗,一张张粮农的笑脸,昭示今年河南 夏粮丰收在望。

党的十八大以来,习近平总书记多次赴 河南考察调研,就粮食生产、黄河治理、中部 崛起、干部作风等提出要求,为河南发展指明 方向。牢记总书记嘱托,河南埋头苦干、闯关 探路,努力在中部地区加快崛起、奋勇争先, 谱写新时代中原大地更加绚丽的篇章。

"粮食生产这个优势、这张王牌任 何时候都不能丢"

2021年5月,河南南阳,习近平总书记在 考察途中临时下车,走进一处麦田察看小麦 长势。看到丰收在望,总书记指出,夏粮丰 收了,全年经济就托底了。保证粮食安全必 须把种子牢牢攥在自己手中。

习近平总书记谆谆嘱托:"河南作为农 业大省,农业特别是粮食生产对全国影响举 足轻重。""粮食生产这个优势、这张王牌任 何时候都不能丢。"

早在2014年5月,习近平总书记在开封 市尉氏县张市镇高标准粮田综合开发示范 区考察时指出,要立足打造全国粮食生产核 心区这一目标和任务,在提高粮食生产能力 上开辟新途径、挖掘新空间、培育新优势。

"当年总书记来考察时,我们这里的麦 田刚实现'旱能浇、涝能排',如今已升级成 '科技田''智慧田',智能物联网、水肥一体 化系统、环境监测系统等各类设施一应俱 全。"谈起几年来的变化,尉氏县农业农村局

高级农艺师张朝英感慨地说。

落实习近平总书记的重要要求,河南抓 实粮食生产工作:落实最严格耕地保护制 度,划定粮食生产功能区7844.52万亩、重要 农产品保护区1034万亩;全省实施新一轮高 标准农田建设,累计建成7580万亩;聚焦种 业科技自立自强,主要农作物良种覆盖率超 过97%;高水平建设国家农机装备创新中 心,主要农作物耕种收综合机械化率达 86.3%;完善现代农业产业技术体系和农技 推广体系,农业科技进步贡献率达64.1%。

作为全国小麦生产第一大省,今年"中 原粮仓"河南小麦长势良好,麦收正由南向 北紧张推进,有望再获丰收;同时,河南正在 努力争取全年粮食产量连续6年保持在1300 亿斤以上。

"在中部地区崛起中奋勇争先"

河南地处中原,不仅粮食产量大,而且 工业基础雄厚、区位条件优越、交通优势明 显。2019年9月,习近平总书记来到信阳、郑 州等地,深入革命老区、农村、企业等,就经 济社会发展等考察调研,叮嘱河南"抓住促 进中部地区崛起战略机遇""在中部地区崛 起中奋勇争先"。

牢记总书记的嘱托,河南立足实际、积

把制造业高质量发展作为主攻方向,统 筹抓好传统产业提质发展、新兴产业重点培 育和未来产业谋篇布局,规模以上制造业增 加值达1.65万亿元,稳居全国第五位、中西 部地区第一位;把创新摆在发展全局的突出

位置,2021年高新技术企业和科技型中小企 业数量均增长30%以上,全社会研发投入突 破千亿元;加强重大基础设施建设,所有行 政村通硬化路、通客车,5G网络实现乡镇和 农村热点区域全覆盖,"米"字形高铁网基本 建成;加快打造内陆开放高地,2021年全省 外贸进出口总值突破8000亿元,居中部第

装备制造业是一个国家制造业的脊 梁。2014年5月,在位于郑州的中铁工程装 备集团有限公司盾构总装车间,习近平总书 记深刻指出,"要加大投入、加强研发、加快 发展,努力占领世界制高点、掌控技术话语 权,使我国成为现代装备制造业大国""推动 中国制造向中国创造转变、中国速度向中国 质量转变、中国产品向中国品牌转变"。

"8年来,我们牢记习近平总书记的嘱 托,持续加强关键技术攻关,从世界超大断 面矩形盾构机,到世界首台马蹄形盾构机, 不断刷新世界盾构领域纪录。"中铁工程装 备集团有限公司副总经理王杜娟说。

"让黄河成为造福人民的幸福河"

黄河,中华民族的母亲河。黄河流域生 态保护和高质量发展,习近平总书记一直牵 挂于心。

2014年3月,习近平总书记专程来到黄 河兰考东坝头段考察调研,了解黄河防汛和 滩区群众生产生活情况。

2019年9月18日,习近平总书记在河南 郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量 发展座谈会,指出黄河流域生态保护和高质

量发展是重大国家战略,强调"积极探索富 有地域特色的高质量发展新路子""让黄河 成为造福人民的幸福河"。

遵循总书记的重要指示,河南积极落 实、扎实推进:狠抓环境污染综合治理,黄河 干流水质稳定达标、持续向好,35个国家地 表水考核断面中28个达到Ⅲ类以上水质标 准;完善综合性防洪减灾体系,建成标准化 堤防500多公里,黄河滩区居民迁建工程35 个安置区全部建成,30万人迁建任务基本完 成;推进沿黄生态廊道建设,生态廊道右岸 道路基本贯通,左岸道路已贯通489公里,两 岸廊道累计绿化10.7万亩;挖掘黄河文化时 代价值,推动文化考古发掘和研究工作取得 重大突破,21个黄河国家文化公园重点项目 启动实施……长河泱泱,利泽万方,一条造 福人民的幸福河正奔腾不息。

九曲黄河十八弯,最后一道弯在兰考, 兰考也是焦裕禄精神的发源地。"我们这一 代人是深受焦裕禄同志事迹教育成长起来 的,焦裕禄同志的形象一直在我心中。"2014 年3月,习近平总书记在兰考县调研指导党 的群众路线教育实践活动时动情地说。

"努力做焦裕禄式的好党员、好干部", 是习近平总书记发出的号召,激励着河南全 省党员干部真情为民、真抓实干。

麦浪滚滚,黄河滔滔。如今的河南,经 济总量接近6万亿元,粮食生产连年丰收,生 态环境持续向好,全省上下齐心协力,用党 的光荣传统和优良作风砥砺初心、凝聚力 量、踔厉奋发,一幅新时代中原奋进的新画 卷正徐徐展开。 (新华社郑州6月10日电)

学习宣传贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想研讨会在江西井冈山举行

新华社南昌6月10日电 学习宣传贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想研讨会10日在江西井冈山举行。中共中 央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调要增强政 治自觉和理论自觉,深刻认识习近平新时代中国特色社会主义 思想实现了马克思主义中国化新的飞跃,坚定不移高举思想之 旗、精神之旗,持之以恒用新时代党的创新理论武装全党、教育 人民,为党的二十大胜利召开营造良好思想理论氛围。

黄坤明指出,习近平新时代中国特色社会主义思想立足中 国实践、扎根中国大地,提出一系列具有标志性的新思想新观 点新论断,引领党和国家事业取得历史性成就和历史性变革, 以重大原创性贡献、丰富理论内涵、高度文化自信、强大实践伟 力、鲜明理论特质推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,成 为坚持"两个结合"的光辉典范。要始终怀着一颗珍视之心、责 任之心,自觉肩负起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想的重大政治任务,扎实做好理论学习研究宣传各项工作, 激励广大干部群众在新时代伟大奋斗中展现新担当新作为。

中央有关部门负责同志、部分专家学者、江西有关方面代表作 了研讨发言。习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)、 全国重点马克思主义学院、地方党委宣传部负责同志等参加会议。

国办印发《城市燃气管道等老化更新 改造实施方案(2022 - 2025年)》

据新华社北京6月10日电 国务院办公厅近日印发《城市 燃气管道等老化更新改造实施方案(2022-2025年)》(以下简 称《实施方案》)。

《实施方案》提出,城市燃气管道等老化更新改造是重要民 生工程和发展工程,有利于维护人民群众生命财产安全,有利于 维护城市安全运行,有利于促进有效投资、扩大国内需求,对推 动城市更新、满足人民群众美好生活需要具有十分重要的意 义。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻党的十九大和十九届历次全会精神,按照党中央、国务院决策 部署,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发 展理念,统筹发展和安全,坚持适度超前进行基础设施建设和老 化更新改造,加快推进城市燃气管道等老化更新改造,加强市政 基础设施体系化建设,保障安全运行,提升城市安全韧性,促进 城市高质量发展,让人民群众生活更安全、更舒心、更美好。

《实施方案》明确,按照聚焦重点、安全第一,摸清底数、系统 治理,因地制宜、统筹施策,建管并重、长效管理的原则,在全面 摸清城市燃气、供水、排水、供热等管道老化更新改造底数的基 础上,马上规划部署,抓紧健全适应更新改造需要的政策体系和 工作机制,加快开展城市燃气管道等老化更新改造工作,彻底消 除安全隐患。2022年抓紧启动实施一批老化更新改造项目。 2025年底前,基本完成城市燃气管道等老化更新改造任务。

《实施方案》从四个方面部署了重点工作。一是明确任 务。明确更新改造对象范围,合理确定更新改造标准,组织开 展城市燃气等管道和设施普查,编制地方城市燃气管道等老化 更新改造方案。二是加快组织实施。加强统筹协调,加快推进 项目实施,同步推进数字化、网络化、智能化建设,加强管道和 设施运维养护。三是加大政策支持力度。落实专业经营单位 出资责任,建立资金合理共担机制,加大财政资金支持和融资 保障力度,落实税费减免政策。四是完善配套措施。加快项目 审批,切实做好价格管理工作,加强技术标准支撑,强化市场治 理和监管,推动法治化和规范化管理,强化组织保障。

四部门发文部署遏制"天价"月饼

据新华社北京6月10日电(记者安蓓)记者10日了解到, 国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监管总局 近日联合发布公告,要求遏制"天价"月饼、促进行业健康发展,

公告在坚持月饼价格由市场形成的基础上,综合运用市场 化、法治化手段,推动企业守法经营、合理定价,促进月饼行业

明确对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

美国 5 月 CPI 同比上涨 8.6%

据新华社华盛顿6月10日电(记者许缘)美国劳工部10日 公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨 1%,同比上涨8.6%。数据显示美国CPI同比涨幅再创1981

年12月以来最大值。 具体来看,当月美国能源价格环比上涨3.9%,同比大幅 攀升34.6%,创2005年9月以来最大同比涨幅。其中汽油价 格环比上涨 4.1%,同比猛涨 48.7%。食品价格环比上涨 1.2%,同比上涨10.1%,这是该指标同比涨幅自1981年3月

以来首次超过10%。 分析人士认为,美国5月CPI数据令人失望,目前仍看不到 美国通胀形势走出"危险境地"的任何迹象,加剧了外界对美国 经济正在接近衰退的担忧。在物价普遍上涨的大环境下,美国

员工薪资缩水明显,普通民众的日常生活已受到严重影响。

遗失声明 减资清算公告

长春市中元污水处理有限公司因股东撤资原因,经公司股东会决议决定,依法减资,从 ●吕连青将楼票丢失,购楼 资原因,经公司股东会决议决定,依法减资,从 原登记注册资本金100万元减至2万元,请本 公司债权人,于本公告发布之日起45日内到 本公司申报债权,办理相关手续。 公司(清算组)地址:长春市双阳区文化印 刷产业园 联系人:孙娜 联系电话:13521402725 地址:榆树市大坡镇福兴花园4 栋3单元406门,面积86.38m²,楼 票编号:1100671。特此声明作

2020年9月份以来同比首次下降。

在高位水平,能够有效保障需求。

期交易价格机制 ……

遗失,声明作废。

格不合理上涨。"郭丽岩说。

"今年以来针对大宗商品价格明显上涨问题,国家有关

受乌克兰危机等外部因素影响,我国能源外部压力有所

国家发展改革委副主任赵辰昕此前介绍,5月底,全国统

6月8日召开的国务院常务会议指出,确保夏粮颗粒归

中央财政下达资金300亿元为实际种粮农民发放补贴;

"尽管地缘政治冲突仍在扰动国际能源和粮食市场,但国

调电厂存煤达到1.59亿吨以上,同比增加5000多万吨;主要

油气企业成品油库存保持高位运行,天然气管存、罐存均处

仓和夏种顺利开展,保障煤炭电力稳定供应,支撑物价稳定。

自今年5月1日至2023年3月31日,对所有煤炭实施税率为

零的进口暂定税率;加快煤炭优质产能释放,完善煤炭中长

内口粮自给自足、煤炭资源能够满足需求,加之保供稳价政策

持续发力,国际大宗商品输入性影响可防可控,预计后期PPI

涨幅有望进一步回落。"郭丽岩说。(新华社北京6月10日电)

部门果断出手,及时采取供需双向调节、加强市场监管、做好 预期管理等措施,打出保供稳价的政策组合拳,坚决遏制价

增加,但总的看,能源供需保持平稳有序仍有支撑。

- ●吉林省人民检察院第一检 察部刘艳华第00000087号工作证
- ●沈阳铁道长春春铁集团有 限公司长春站分公司地下停车场 (91220101MA13XQF32A)将营业执 失,声明作废。 照正副本遗失,声明作废。
- ●程龙与长春弘基房地产开 发有限公司于 2021 年 10 月 24 日 签订的长春恒大首府停车位使用一作废。
- 协议的客户联遗失,车位号为 H098,声明作废。
- ●高杨 2022 年 1 月 12 日将 220104198206041843 号身份证遗
- ●平安养老保险股份有限 公司吉林分公司不慎遗失收款 凭证(K000121308027384),声明

关于与任敏娜解除劳动合同的公告

中国石油吉林油田公司吉林油田工程技术服务公司任敏娜 你至限期返岗登报日己累计旷工447天,且通知你在限期返岗3 内未到吉林油田工程技术服务公司人事科(党委组织部)报到。单位现已依据《吉林油田公司劳动合同管理办法》,解除与你签订的劳动合同,并终止劳动关系。请于登报三十日内返回单位办理解除劳动合同 有关手续,逾期不归的,责任自负

吉林油田工程技术服务公司 2022年6月1日

将2011年度吉林省专业技术资格 证书(编号2011102c0917)认定表 遗失,声明作废。

● 聂 子 为 遗 失 220104199603013816 号身份证, 有效期 2021. 12. 17-2031. 12. 17,

声明作废。 ●王晖(220621197010270731) | 失,特此声明作废。

●陈涛(220284198203317012) | 2022年2月22日至3月6日在 吉林大学中日联谊医院住院, 住院结算发票号为: 0000985905, 住院费用总金额: 18875.27元(大写: 壹万捌仟捌 佰柒拾伍元贰角柒分),医保统 筹支付金额:9023.9元(大写: 玖仟零贰拾叁元玖角),发票丢

这是6月8日在海西蒙古 族藏族自治州德令哈市光伏 (光热)产业园拍摄的青海中控 德令哈50兆瓦光热电站(无人

今年以来,地处柴达木盆 地的青海省海西蒙古族藏族自 治州在已建成千万千瓦级新能 源产业集群的基础上,依托域 内丰富的光照、风能以及荒漠、 戈壁等资源,新开工建设中广 核200万千瓦光伏光热项目、青 豫直流二期20万千瓦光热项目 等5个新能源项目。目前各项 目建设工作正在有序推进。

新华社记者 范培珅 摄



保供稳价有保障

-透视5月份我国物价数据

新华社记者 魏玉坤 陈爱平

全球通胀压力下,中国物价总体保持平稳运行。国家统 计局10日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同 比上涨2.1%,继续处在合理区间。专家分析,全年物价或将 延续温和上涨态势,保持物价平稳运行具有坚实基础。

上下游价格走势更趋协调

"5月份,国内疫情防控形势持续向好,消费市场供应总 体充足,CPI环比由上月上涨0.4%转为下降0.2%,同比涨 幅保持稳定。"国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示,5月份,随着鲜菜大量上市,物流逐步畅 通,鲜菜价格同比上涨11.6%,涨幅比上月回落12.4个百分 点;疫情期间线下服务消费减少,宾馆住宿和飞机票价格同 比分别下降7.4%和2.4%。

输入性通胀压力有所加大,带动部分商品价格涨幅扩 大。如受国际粮价高位运行影响,5月份,国内面粉、粮食制 品和食用植物油价格环比分别上涨0.8%、0.8%和0.7%。

值得注意的是,5月份,中央储备猪肉收储工作继续开 展,生猪产能调减效应逐步显现。当月猪肉价格同比下降 21.1%,降幅比上月收窄12.2个百分点。

从全国工业生产者出厂价格指数(PPI)看,随着各地区 各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展,保障重点产业链 供应链畅通稳定,5月份PPI同比上涨6.4%,涨幅比上月回

落1.6个百分点。 CPI与PPI"剪刀差"进一步收窄。2021年全年二者"剪 刀差"为7.2个百分点,5月份降至4.3个百分点。

"5月份,在国际通胀水平居高不下的背景下,国内保供 稳价效果持续显现,物价总水平继续运行在合理区间,上下 游价格走势更趋协调。"中国宏观经济研究院综合形势研究 室主任郭丽岩说。

"菜篮子"价格保持平稳有基础

"菜篮子"产品与老百姓的生活息息相关,特别是在疫情 防控形势依然严峻复杂的背景下,做好"菜篮子"产品保供稳 价工作更为重要。

从当前供给基本面看,我国肉蛋奶、果菜鱼生产形势较 好,供应充足,"菜篮子"价格没有大幅上涨基础。

农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳介绍,今年以 来,生猪出栏继续增加,4月末全国能繁母猪存栏量是4177 万头,相当于4100万头正常保有量的101.9%;牛羊禽和渔 业生产平稳发展,产量均稳中有增;全国蔬菜在田面积超过1

亿亩,5月中旬产量达2665万吨,同比增加168万吨。 专家分析,当前要特别重视受疫情影响地区的"菜篮子" 产品供应,避免因供给不足出现物价异常波动。

上海江桥批发市场蔬菜供应量占上海市场的60%至 70%,据该批发市场蔬菜部经理助理何夏清介绍,目前市场 蔬菜交易量逐步上升。随着河北、内蒙古等北方蔬菜集中上 市,后续运力持续恢复,在无极端气候影响下,上海市场蔬菜 供应预计将得到更好保障。

"美团买菜、美团闪购着力协调其他业务的仓配资源,通过 3至5倍供货、实时补充分拣和配送人员等措施,全力保障受疫 情影响较大地区的市民生活所需。"美团买菜有关负责人表示。

郭丽岩说,展望今年后期,我国重要民生商品生产稳定、供 应充足,特别是随着应季鲜活农产品大量上市,市场供应量有望 持续增加;各地物流堵点卡点疏导得力,跨区调运能力明显增 强,稳定物价具有坚实基础,国内CPI将继续运行在合理区间。

工业生产者价格涨幅有望进一步回落

统计数据显示,5月份,我国PPI同比涨幅已连续7个月